

践行社会主义
核心价值观

富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

温情郓城

用诚信和厚德，打造“和为贵”

郓城籍“广州好人”侯本文入选“中国好人榜”

本报1月27日讯(记者 崔如坤) 一方水土养一方人，郓城这片热土则孕育了侠肝义胆的郓城人。郓城人无论走到哪儿，都不会丢失骨子里的侠骨柔情。以诚信为本，视信誉如生命。近日，郓城籍“广州好人”侯本文凭着诚实守信、热衷公益，入选2015年度1月“中国好人榜”。

侯本文现为广州市和为贵皮革有限公司总经理，出生于郓城县张鲁集乡侯垓村，18岁之前一直在郓城老家生活学习。出身于农家的他，因家里贫困塑造出了吃苦耐劳的性格，也一路激励他去实现心中的梦想。

打工十年，创业十年。1991年，高中毕业的侯本文，由于生活所迫，为了生计，怀着农村人外出挣钱养活自己、娶媳妇的简单梦想，南下广州。初到乍来，他加入了当时的一家中外合资的皮革企业，当了一名学徒工。凭借积极好学，他很快就赢得了各种赞誉和信任，从一个普通工人成长为一个技术全面过硬的技术厂长。

2001年，当初懵懂、青涩的郓城小伙，通过在中外合资企

业十年的锤炼，已经成长为洒脱干练的时代青年才俊。身处改革开放最前沿，面对时代大潮变化，侯本文决定自己创一番事业，于是辞职下海，扎到滚滚洪流的市场经济大潮中。

2003年5月28日，广州市和为贵皮革有限公司正式注册成立。侯本文说，因为他一直崇尚“和气生财、家和万事兴”的诚信理念，遂注册了“和为贵”。公司注册后，凭借“卓越品质，始终如一”的坚持，很快就市场上站稳了脚跟。

侯本文回忆，有一年受金融危机影响，汇率不稳定，他和一家台湾客户做生意时，宁愿自己“亏欠”，也要保全信誉。“人家虽然不是我唯一的客户，但我是他们唯一的供应商，我涨价，就等于断了他们的生命线。”正是侯本文的诚信，这家台企成了他的铁杆客户，把所有订单全部给了“和为贵”，这家企业的老板也成了侯本文的老友，业务往来口头约定相当于一份合同。侯本文说：只要讲信用，一句话比一纸合同更管用。

企业做大了，不忘感恩回报社会。侯本文始终坚持企业



刚入选“中国好人榜”的侯本文生活照。

与员工要共同富裕，共同发展的理念。为此，他采用了最直观的落实方式，那就是从企业每年的利润中提取40%，按贡献大小分配给各级员工，让他们真正体会当主人的感觉。

2013年4月，侯本文荣任广东省皮革协会常务副会长，同年6月当选为黄浦区人民政府穗东街第一届商会主席。对此，侯本文深感责任重大。他说，担任这些社会职务，也是给了他自己和企业不断践行社会责任

的好机会。其实，侯本文和他的和为贵“理想国”一直都没有停止过包括雅安地震捐助在内的众多公益事业。

正是凭着厚德和诚信，向社会传递着满满的正能量，在广州打拼的郓城人侯本文被评为“广州好人”，继而又入选今年1月份“中国好人榜”。家乡父老乡亲想为他投上一票可登陆中国文明网(<http://tj.wmsqw.gov.cn>)，查找“诚实守信榜”第17号便是。

店员拾金不昧 顾客锦旗感谢

本报1月27日讯(记者 崔如坤) “拾金不昧 品德高尚”。24日一早，郓城县张鲁集乡大李庄村民李建山，手拿锦旗，并叫来响器，来到镇上的福美来超市，以感谢超市将他不慎遗落的数百元现金和二十万元的账本完璧归赵。

原来，23日傍晚6点钟，福美来超市店员黄香美在整理超市门口的橱柜时，发现一个黑色的挎包，旁边却没有人。“丢包的人一定很着急”这样想着，黄香美试着打开包看有没有失主的联系方式，以第一时间寻找失主。

“打开包找了下，没有失主的联系方式，包里大概有五六百现金和一些账单欠条”黄香美说，一时联系不到失主，她只好将包放到超市办公室，以等待失主来取。

果然，当晚8点钟左右，一个五六十岁模样的男子神色焦急地来询问，有没有发现一个黑色挎包，这人正是文章开头送锦旗的李建山。

福美来超市彭姓老板介绍，李建山当天到他超市买东西时，喝了酒，回到家也不知把包丢在了哪。李建山告诉他，因为包里面有一二十万的账目，丢了的话账就收不上来，害得一家人很是焦急，便一路寻找，问到超市时，终于找到了包。

财物失而复得，李建山很是感激。于是在24日一早，他请来了响器，定做了锦旗，伴着唢呐声声，手拿“拾金不昧 品德高尚”的锦旗，到福美来超市表示感谢。

道德高地 好人辈出

一方水土养一方人。郓城这片热土不仅养育着善良的人们，自古也不乏侠肝义胆、古道热肠的文豪武杰、俊彦人才。那种融入骨血里的侠骨柔情，穿过时间和空间在郓城人身上世代传承。

在郓城打造道德高地的今天，身边的“好人”更是层出不穷。从“中国好人”黄修良，到公益带头人吕斌，从“以德建武”十年帮扶新疆孤儿的樊庆斌，

到26年缩衣节食照顾孤寡老人的唐秀君……一个个平凡又伟大的名字，成为人们身边可信可学的榜样。

而走出家门的郓城儿女，同样把郓城人身上的优秀品质带到所在地，用一个个善行义举影响着当地社会风气向善向好。从对病妻不离不弃的郓城籍“无锡好人”端木凡芳，到五年如一日照顾准岳父母的郓城籍“青岛好人”郝忠阔，再到视

编辑快评

信誉如生命的郓城籍“广州好人”侯本文……一个个郓城好儿女，成为他乡人学习的楷模。

继续开来，传承创新。如今，郓城县的道德教育已经渗透到了整个社会，道德高地建设的成绩不断凸显，新的好人不断涌现，新的好人事迹不断被传唱。爱心正如一颗蒲公英，一粒粒种子伴着微风散落到郓城大地的各个角落，甚至更广的天域。

文/崔如坤



齐鲁晚报·今日郓城
官方微信

“2015央视农民春晚，我们不见不散”

郓城姑娘马翠霞参加央视农民春晚录制，和大衣哥朱之文同台演唱

24日，央视2015《农民工春节大联欢》在河南省驻马店会展中心录制结束，郓城姑娘马翠霞参加节目录制，和大衣哥朱之文共同演唱了歌曲《在希望的田野上》。节目将于2月23日(正月初五)至3月5日(正月十五)，每晚18:05在央视CCTV-7农业频道连续播放。



马翠霞录制央视春晚节目现场。

本报通讯员 李英

农家院飞出“百灵鸟”

今年25岁的马翠霞是郓城县随官屯镇马尹庄农民。她从小酷爱唱歌，自学声乐，练就了一副好嗓子，被乡亲们称为庄稼地里的“百灵鸟”。

由于家庭贫困，她在菏泽一家音乐学校仅学习了两个月就被迫辍学。回家务农后，马翠霞不甘于命运

的摆布，把心思都用在了唱歌上，地里干活时唱，放羊时唱，有时候到县城去玩，看到哪个商场搞活动，她也主动要求上去唱几首。

尽管家里人说她“不务正业”，她依然把唱歌当成生活的全部。在农村25岁的马翠霞早已属于大龄剩女，马翠霞的母亲几年前就开始为

她的终身大事操劳，附近十里八村的媒人都快找遍了，可是马翠霞对相亲非常抵触，她说：“在我们这里，女人一旦结婚，接下来就是生孩子，一个女人如果有了孩子还到处唱歌演出是被人笑话的，这属于不务正业，我将来的婆家也不愿意。可是不让我唱歌，我会憋死的。”

圆梦“春晚总动员”

2013年11月，山东综艺我是大明星剧组赴济宁海选，马翠霞不顾母亲的反对，坚持参赛。

“第一次上这么大的舞台很兴奋，但是我有信心。”马翠霞第一次站在《春晚总动员》海选的舞台上并不紧张。她以堪比专业的歌喉唱完

《美丽的心情》，受到评委一致赞扬成功晋级。

接下来的比赛中，她相继唱了《父老乡亲》、《报答》、《江山》、《美丽的心情》、《芦花》、《映山红》等歌曲，以端庄、大方、朴实、亲切的舞台形象，甜蜜、婉转、悠扬的嗓音轰动全

场，受到评委和现场观众的高度赞扬。

最终，马翠霞获第四季我是大明星《春晚总动员》冠军。2014年1月20日，马翠霞登上第八届全球华人网络春晚的舞台，实现了她人生的第一个梦想。

励志故事激励年轻人

初中毕业，农村妹子，家庭贫困，为了梦想，执着追求。在人生的转折点，遇到《春晚总动员》栏目，一路走一路唱，人美歌甜，持诚稳重，淳朴善良，谦逊低调，迅速成为一位草根明星——马翠霞的励志故事很让人受启发。

马翠霞的“横空出世”也为山东综艺节目赢得了不少人气。百度贴吧里有个“马翠霞吧”，这里汇聚了全国各地喜欢马翠霞的粉丝们，他们自称“翡翠”。“翡翠”们把马翠霞作为榜样，一直关注马翠霞的每一个动向。“在新的一年里，我一定更加勤

奋，在追求艺术的道路上积极进取，不辜负大家对我的期望，一定用歌声和成绩来回报大家。同时，我在唱好歌的同时，更要做好人，踏踏实实走好自己人生的每一步！我一定会不会让大家失望的，我一定会做得更好！”马翠霞说。